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A szobrar.je csak napok múlva dönt - Osztrák-magyar és német 
csapatok Szófiában - Törökország kitart a központi hatalmak mellett

Aláírták 
a fegyverszünetet

P fi r i s. szeptember 30. Hivatalosan je­
lentik : A bolgár fegyverszünetet tegnap este 
a bolgár kiküldöttek és Tranches d'Esperoy 
főparancsnok, miután a bolgár kiküldöttek a 
főparancsnok minden föltételét elfogadták, 
aláírták. Az ellenségeskedést beszüntették, 
Tranches d'Esperoy tábornok utasítást ka-

A szobranjét elnapolták
Becs. szeptember 30. Szófiából érke­

zett hírek szerint a szobraidé határozathoza­
tal nélkül illéseit négy napra elnapolta.

Az entente-feltételek egyike 
illtiKóriussá vált

Géni, szeptember 30. A párisi sajtó meg­
állapítja, hogy az osztrá-magyar és német 
csapatok Szófiába érkezése óta az; entente ré­
széről követelt biztosítékok egyike, amely a 
Konstantinápollyal való összeköttetést és a 

pott, hogy haladéktalanul kezdien hozzá a j kikötői forgalmat kívánta ellenőrizni, teljesen 
fegyverszüneti tárgyalások végrehajtásához. dhizoriussá vált.

Budapest, szvptembu 3v Szófiából Bu- Német katonai misszió
dapestre érkezett megbízható hírek szerint a Bulgáriában
fegyverszüneti tárgyalások az entente és Bui- /{. szcptcmber m A Neue freie Presse 
gana kozott eredményre vezetlek. Szófiában (.st| japja irja. Vilnws cs(isZ(jr katomi misz
imiga om van. szírit küldött Bulgáriába, amelynek tagjai kö-

Becs. szeptember 30 A Tafflatt ma: A fítf sok magasrangH tiszt van. 
bolgár kormány azzal a kérelemmel fordult

MLKLŐS SZERKESZTŐ, DR. HEGEDŐS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMAKN ÉS KRONOTTT*. 
SZKRKKSZTÖSÉO ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA «*,

patok eljutottak u Velez-hegy gerincéig és 
elfoglalták azt a hidat, amely innen a Doi- 
ran tavától északra levő területre visz.

London, szeptember 29. Görög csapatok 
keleten a Belasica mentén nyomulnak előre. 
Angol és görög csapatok Petries irányában a 
Strumica-völgy mentén haladnak. —- Néhány 
különböző kaliberű ágyút zsákmányoltunk.

London, szeptember 29. (Szerb jelentés 
szeptember 27-röl.) A szerbek a hónap 26-án 
elérték Radovicát és meglehetősen mesz- 
szehbre jutottak Kocsanánál. Ugyanezen a 
napon benyomultak Velezbe és a várat védő 
nagyszámú csapatokat elfogták. — Azután 
folytatták előrenyomulásukat Isztip felé. — 
Óriási számú foglyot ejtettünk, többnyire né­
meteket és nagyszámú hadianyagot zsákmá­
nyoltunk.

WHsonltoz, hogv a tárgyalások folyamán 
képviselje Bulgária érdekeit. Ezzel egyidejű­
leg késznek nyilatkozott, hogy letegye a fegy- 
vt.rt. Hir szerint Anglia és Franciaország kö­
zött a bolgár kérdésben nézeteltérések támad-

Az entente haditanácsa 
Versaillesben

Becs, szeptember 30. A szobraidé sors­
döntő ülésével egyidejűén Versaillesben nagy 

, . konferenciát tartanak az entente-államok 
tck. Anglia ugyanis hajlandó volna enyhen \ p,.;nrar(t elnöklete alatt. Szerbiát e tanácsko- 
kezehti Bulgáriát, míg Franciaország teljesen . zá,i0kon pasics miniszterelnök képviseli. 
ki akarja használni bulgáriai sikereit. ■ \zonkiviil több olasz miniszter odautazott. A

Szófia, szeptember 30. Hivatalosan köz- tanácskozást megelőzően Lloyd George és 
lik: Tcgnao, szeptember 29-én, késő éjjel Ir- j CAemenceau hosszasan tanácskoztak egymás- 
fák alá a fegyverszünetet a bolgár Hadsereg A félhivatalos Havas-ügynökség kom- 
dclegáltial és a keleti hadsereg főparancs- j mentálása szerint a Bulgáriának adandó vá­
mba. Parancsot adtak arra, hogy az egész . i(lsz fölött tanácskoztak. 
fronton szüntessék be a katonai műveleteket, j

Törökország bennmarad 
a szövetségben

B 6 c s, szeptember 30. A francia sajtó 
ama hamis hirt terjeszti, hogy Törökország 
Is rövidesen követni fogja Bulgária példáját. 
Ezzel szemben illetékes diplomáciai helyen 
kijelentik, hogy ez teljesen kizárt dolog. Tö­
rökország szövetségi hűsége minden kétsé­
gen felül áll.

Berlin, szeptember 30. Konstantiná­
polyból ideérkezett jelentések szerint a ka­
tonai és politikai helyzet nyomása alatt ösz- 
szeiilf a török minisztertanács, amely elha­
tározta, hogy a központi hatalmakhoz való 
eddigi szövetsége mellett szilárdan kitart. — 
Enver pasa kijelentette, hogy Bulgáriának 
eseüekes kiválása semmiféle hatással nem 
bírhat a háború kimenetelére.

Bolgár lisztek a béke ellen
Amsterdam, szeptember 30. Semleges la­

pok tudósításai megállapítják, hogy a bolgár 
tisztek többsége a szégyenteljes béke ellen 
nyilatkozott és Ferdinand királyhoz kérvényt 

Az entente feltételei nyújtott be. amelyben az entente-tal való bé-
Geni, szeptember 30. Az entente korma- ketdrgyalrísok megszakítását követelik. - A 

nyai a Matin értesülése szerint a következő bolgár hadsereg hangulata nagyon izgatott 
három feltételt szabják Bulgáriának:

E pillanatban a bolgár nemzethez és a hol 
gár hadsereghez, miután az ellenségeskedés 
megszűnt, felhívást intéznek, hogy a nyugal­
mat és a rendet' őrizze meg, hogy a kormány 
a béke müvét befejezhesse.

7. A hadsereget azonnal le kell fegy­
verezni.

2. A háború kitörése óta hódított te­
rületeket haladéktalanul ki kell üríteni.

3. Az entente ellenőrzés alá veszi a 
bőig ár vasútvonalakat.

mnyira. hogy föltehető, hogy a király a kö­
veteléseknek engedni lesz kénytelen, ha el 
akarja kerülni a katonai zavargások kitörését.
Az entente-csapatok offenzlvája 

a bolgárok ellen
Athén, szeptember 27. (Görög jelentés.) 

A brit csapatokkal együtt működő görög csa-

9 kancellár lemondott
A császár elfogadta 

a lemondását
Berlin, szeptember 30. A Vossische Zei­

tung jelenti, hogy Hertlittg gróf kancellár és 
liinlze külügyi államtitkár már benyújtotta 
lemondását a császárnak.

Berlin, szeptember 30. Bertling gróf biro­
dalmi kancellár és Hintze államtitkár szom­
baton este a nagy főhadiszállásra utaztak.

B é c s, szeptember 30. Hiteles forrás 
szerint a császár elfogadta a kancellár föl­
ajánlott lemondását. Valószínűen demokrati­
kus kormány alakul. A Hintze lemondásáról 
szóló hirek egyelőre koraiak.

Bérli n, szeptember 30. V i 1 m o s csá­
szár levelet intézett Herding kancellár­
hoz. amelyben méltányolja Hertling eddigi
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tevékenységét és fölkéri, hogy hivatalát ve­
zesse tovább, amíg méltó utódot nem ta­
lálnak.

Debrecen
a Nemzeti színházban

Mariay Ödön üj darabja: A Rákóczi-harang
Néhány nappal ezelőtt Debrecen bevo­

nult a Nemzeti Színházba; olyan sziámii van 
műsoron, amelynek tárgya, személyei, jele­
netei, nyelve: mind debreceni, sőt szerzője 
is, mert ha nem Debrecen szülte is. a debre­
ceni kollégium nevelte Mariay Ödönt, ezt 
a jón évii novelláiról, aki most előszói lépett 
ki a színpadra, a világot jelentő deszkákra.

A kezdet nehézségei, sőt fogyatkozásai 
meg is látszanak ezen a drámai eisősziilöttjón: 
a Rákóczi-harangon. Személyei jól beszél­
nek, de kelleténél többet, a szerzőnek vannak 
éles megfigyelései, de azokat nenr tudja kellő 
helyre beilleszteni, a dráma gerincét, egy 
régi formájú szerelmi történetet be akarja 
vonni a szocializmus, a mai osztályharc szi­
liével, de a tulajdonkénem költői eselekvény 
és a társadalmi célzat nem forr eléggé össze.

De ha még annyi gyengeségben szén 
venne Mariay darabja, mégis iidvözö jiik a 
szeizőt merész vállalkozásáért, hogy egy 
nagy magyar városnak a lelkét, hagyomá­
nyos gondolkozását próbálta megjeleníteni, 
azért a komoly, fáradságos munkáért, ame­
lyet alakjainak Ilii rajzaiban fejezett ki, azért 
a tanulmányig menő gondért, amelyet a sze­
mélyek jó magyar nyelvére, néha nagyon is 1 
debreceni izü beszédére fordított. De elisine-! 
rés illeti a Nemzeti Színházat és annak egyik 
főrendezőjét, Csathő Kálmánt, hogy en­
nek a budapesti sxinmiigyárosoktöl távol álló 
szerzőnek a darabját színre Hozta, hogy le­
hetővé tette egy uj embernek a megjelenő-' 
sót, aki még bizonytalan léptekkel jár a szín- j 
pádon és aki még egy kissé feszélyezve tár- i 
salog a közönséggel, de akinek vannak költői j 
gondolatai és van uj hangja, van romlatlan 
magyar nyelve.

Mariay „Rákóczi harang“-ja még tom­
pán búg, egyszer-másszor el is sikolt ja ma­
gái. mikor a kőtől kiszalad a harangozó ke­
zéből, de azért szép és okos dolog volt Bu­
dapesten megszólaltatni. Debrecen pedig I 
mindenesetre jó néven veheti, hogy Mariay ; 
szeretettel, jóakarattal festett róla színes ké- j 
pet a főváros és ezzel az ország közönsége 
előtt. K. A, j

A Mimii wliiü Kjjiifilú
A debreceni m. kir. tudományegyetem 

megnyitó ünnepélye ma, héttőn délelőtt 11 
órakor folyt le.

Az ünnepélyt istenitisztelet előzte meg a 
leíormátus nagytemplomban, amelyen De­
ren ez yr Gyula dr. egyetemi tanár mondott 
magas szárnyalása imát.

Ezután a kollégium dísztermében ment 
végbe az ünnepélyes egyetemi közgyűlés, a 
mikor is E r d ö s József dr., az egyetem mull 
tanévi rektora, beszámolt az egyetem 1917—- 
1918. tanévi történetéről, majd átadta az 
egyetem rektori díszjelvényét, mint a rektori 
méltóság szimbólumát, Kiss Géza dr. ezévi 
rektor inagmfikusznak, bizodalmát fejezvén 
ki az iránt, hogy a jövő évi rektor az ő kiváló 
tehetségével, ernycdetlen munkásságával és 
akaraterejével sikerekre sikereket fog aratni 
az egyetem javára és épülésére.

Ennek megtörténte után Kiss Géza dr. 
megemlékezett néhány szóban boldogult I. 
bereue József apostoli királyunkról, mint az 
egyetem megalapítójáról. Majd megtartotta 
székfoglaló értekezését „A törvények kiját­
szásáról . Ezután 1 eghzc Gyula dr. jog- 
és állaintudomanykari dékán intézett buzdító 
beszédet az egyetemi ifjúsághoz s az 1918— 
19. tanévet ünnepélyesen megnvitottnak nyil­
vánította.

i nagy csata Flandriában és Cambragnél
i Bemetek a Lys lapályán védekeznek - Az angolok elfoglalták Gambray külvárosait

M olasz háború
*

ITesérkarunk jelentése
B u ti a p v s t, szeptember 30. Hivatalos 

jelentés.
Az olasz hareíéreii sikeres iárörvállalko- 

zások.
Az Ochrida-tótól közvetlenül keletre a 

bolgár front helyzeteire való tekintettel helyi 
harcok Dán egy terepszakaszt kiürítettünk.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

Áss uj olasz offenziva
Berlin, szeptember 30. Illeni különíti kö­

rökben bizonyosnak tan jak, homy az olaszok 
általános oiíenzivái lomnak indítani is cz’d- 
tíá nagy tömegeikéi ingnak támadni.

k nyugati harctér
*

,íi mémet jelenség
B e r 1 i n, szeptember 30. A napry föliadi- 

szállás jelentése.
NYl (LATI HARCTÉR.

Rupp recht trónörökös és 
B o e lm vezérezredes h a d c s o- 
ponja: Flandriában az ellenség folytatta 
támadásai!. A szeptember 27-én állásainkba 
történt ellenséges betörés arra kényszerűéit 
bennünket, hogy védelmi arcvonalunk jobb 
szárnyát a Immi/amc-szakasz mögé vonjuk 
vissza Rixnmidcntöl Merkhenlg, a harctér 
halsz árnyán pedig kiürítettük az ivaiaku

o vhaete-állást. A ltundzamc-szakasz cs 
a Zarren—Roosebekétöl nyugatra húzódó vo­
nal dien irányuló ellenséges támadásokat 
visszautasítottuk. Paschandaele és Becelaire 
közöít az ellenség Mooralede és DcdicedKg 
nyomult előre, ahol a lökést fölfogtuk. Hou- 
íhámtól Komenig a Lys mentén kora reggel 
. lí renyomuló ellenséget ellentámadással Is­
mét visszavetettük. Itt a Lys lapályán küz­
dünk.

Hatalmas viaskodás folyik a Cambray 
és St. Quentin közötti arcvonalon. A város 
ellen és tőle kétoldalt az ellenség 16 hadosz­
tályt vetett harcba, hogy Cambrayt elfog­
lalja és vonalunkat az ut mindkét oldalán át­
törje. Cambraytöl északra helyenkint nyolc 
ízben megismételt erős ellenséges támadások 
Sancoiirtnál és Tilloytiál vonalaink előtt 
eredményes ellentámadásaink következtében 
meghiúsultak. Cambray külvárosaiban: Mon 
Viliében és Centimpreben, az ellenség be- 
fészkeite magát. Itt a váos nyugati szegélyén 
állunk, a Schelde mögött, ahol visszavertük 
az ellenség megújított heves támadásait.

A Chateau szakaszon túl, Marcoingtól 
északra történt ellenséges támadások a Caiti- 
hray -Messines ut előtt és az ut mentén üsz- 
szeomlottak. Marcoingtól délre az ellenség 
visszaszorított bennünket a Mesnieres Cre- 
vecoeur csatorna-szakasz mögé.

Hasonló erővel támadta az ellenség Gom 
meleuzföl egészen Belle Lglisetöl délre ter­
jedő vonalunkat. Belie Eglise és Bellicourt 
között az ellenség többszöri rohamát teljesen

visszavertük. VillersGouzlaint, melyet átme­
netileg elvesztettünk, ismét visszafoglaltuk. 
A helyi betörési pontokat ellenlökéssel meg­
tisztítottuk az ellenségtől.

A Gom miien x és Viliers-Gouzlain mel­
lett harcoló hadosztályok a Marcoing irányá­
ban szárnyunk ellen előretörő ellenséget tar- 
tíilékzászlóaljaik elszánt elJentámadásával 
visszavetették. Bellicourt és Belle Lglise kö­
zött az ellenség áttört a csatornán. — Elő­
nyomulását este a Bellicourt északi szegélye 
—Jíiicourl nyugati szegélye—Lcocourt vo­
nalon megállítottuk. A Gricourttól északra 
minden rohammal dacoló ellenségeink kény­
telenek voltak szárnyukat Leocourtba visz- 
szavenni, •

A tegnapi súlyos harcok nagyjában sike 
rés eredményében az összes német törzsek­
nek egyenlő részük van. Az angolok helyi 
jellegű sikereiket igen nagy véráldozatok 
árán érték el,

A német trónörökös és G a i I- 
w i t z hadcsoportja: Az Oise—Aisne 
csatorna menti uj vonalunk ellen, az ellenség 
erősen utánunk nyomult Sikeres előtéri har 
coliban itt foglyokat ejtettünk.

A franciák a Suippe és Aisne között, az 
amerikaiak az Argonneok keleti szegélyén, 
valamint az Argonneok és a Maas között 
folytatták elkeseredett támadásaikat. Teg­
nap több uj hadosztályt vetett harcba az el­
lenség. Auberive és Somme Py között több­
ször, Somme Pytöl északnyugatra kilenc Íz­
ben megújított ellenséges rohamot vertünk 
vissza vonalaink előtt. Tovább keletre Naurc 
és Ardeuil az ellenség kezén maradt. Este az 
ellenséges támadások kivédése után a Maure 
— Ardeuilíői északra Sathaulptól északra

Bouconville vonalon állottunk.
Az amerikaiak is nagy erőkkel támad 

tak az argonnei erdő keleti szélén, valamint 
ez Argonneok és a Maas között levő arcvo- 
nalunli ellen. Rohamuk teljesen meghiúsult. 
Az Aire-völgy két oldalán elragadtuk az el­
lenségtől Apreinontot, valamint a mon (re 
j.auxi erdőt és több mint egy kilométerrel 
visszavetettük az amerikaiakat.

1 cgnap 45 ellenséges repülőgépet löt 
tünk le.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

tiipuszluit francia buvarhajo
Lugano, szeptember 30. Párisi jelentések 

megerősítik, hogy a Circe tengeralattjáró 
(.attorn közelében elpusztult.

Palesztina 
zsidó köztársaság

London, szeptember 30. Tegnap pro
klainálták a Palesztina! zsidó köztársaságot.

London, szeptember 30. Hivatalosan 
jelentik Palesztinából szeptember 28-ikáról: 
A szeptember 27-ikéig ejtett foglyok száma 
őo.noo, a zsákmányolt ágyuk «zárna 325.
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Vasárnapi jelentések
Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 29. Hivatalos 
jelentés.

Az olasz arcvonalon nem volt kiilönö ese­
mény. Az albán tengermelléken és Beratnál 
olasz előretöréseket meghiusitottunk.

A vezérkar főnöke.
Német jelentés.

Berlin, szeptember 29. A nagyfőhadiszál­
lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az angolok a belgákkal együtt kiterjesz­
tettek támadásaikat Flandriára és folytatták 
Cambray irányában. Franciák és amerikaiak 
ismételten rohamoztak a Champagneban, va­
lamint az Argonneok és a Maas között.

Rupprecht trónörökös kódcsoportja: A 
tengerparttól a Lystól délre eső szakaszig az 
éj folyamán heves tűzharc, amely a reggeli 
órákban Dixtnuiden és Vulvcrghcm között a 
legerősebb pergőtűzzé fokozódott. Angolok és 
belgák a Dixmuidentől délre \ ulverghemig 
húzódó harcvonalon támadtak. Sikerült az 
ellenségnek tölcs (-állásainkat elfoglalni és 
részben tüzérségi vonalunkba is benyomulni. 
A délután folyamán az ellenség támadását a 
következő vonalon állítottuk meg: Dixműiden 
vasúti töltés, dereken, Houthoulster, West- 
rosebeke, Passchendaele, Beculaere, Zand- 
voorde, Hollebeke. Este ezen vonal ellen inté­
zett támadásokat a harctérre érkező tartalé­
kok segélyével visszautasítottuk. A wyischae- 
tci magaslatokat az ellenség többszörös tá­
madásával szemben megtartottuk.

Cambraytöl nyugatra a Marchiontól 
mindkét oldalra eső csatornaállásoknak a 
szeptember 27-iki harcokban történt elvesz­
tése folytán tegnap reggel arcvonalunkat a 
nyílt terepről egy hátsó állásba, az Arleux 
Aubigny-vonalra - Cambraytöl nyugatra és 
a csatorna mögé Cambray Marcoingtól dél­
nyugatra — csatlakozással (ionniletix-n át a 
régi VIllers—üuislain vonalba visszavettük. 
Ezeket a mozdulatainkat az éj folyamán, az 
ellenségtől meg nem zavartatva hajtottuk 
végre. Az ellenség még reggel hosszú időn át 
tűz alatt tartotta a kiürített terepet. A déli 
órákban erélyesen kezdett előrenyomulni és 
Cambraytöl északnyugatra és nyugatra nagy 
erőkkel támadott. Visszautasítottuk. Épp Így 
meghiúsultak a Marcoingtól délre levő vona­
lak ellen este intézett támadások.

A német trónörökös kódcsoport ja: Az 
Aillette és az Aisne között ellenséges beavat­
kozás nélkül visszavontuk vonalainkat az 
Oise—Aisnc-csatorna mögé, az Aillette mel­
letti Annicy le Chateaux és az Aisne melfétti 
Bourg között. — A több nap óta előkészített 
mozdulatot tervszerűen és az ellenségtől meg 
nem zavartatva hajtottuk végre.

A Suippetől nyugatra sikeres előtéri har­
cok. A Suippe és az Aisne között, valamint az 
Argonneok és a Maas között folytattaz az el­
lenség erős támadásait. Ezek tegnap különö­
sen súlyosak és az ellenségre nézve rendkívül 
véresek voltak. Ott harcoló minden német 
törzsbeli csapataink, amelyek az utóbbi na­
poknak súlyos követelményei ellenére tegnap 
is kiválóan verekedtek, teljes elhárító sikert 
mattak. A franciákat, akik a Suippe és az 
Aisne között az egész vonalon részben hat­
szor ismételt és erős páncélkocsiraiokkal ve­
zetett támadásokban törtek előre, elkesere­
dett harcban visszavetettük. Egyetlen helyi 
sikerük Somme Py bevételében és ellenállási 
vonalunknak kisebb, csekély terjedelmű be­
nyomásában merült ki.

Az Argonneokban tegnapelőtt az ellen­
ségnek az Airc-völgybcn való előnyomulása 
folytán vonalunkat a Binat viliétől keletre és 
Apremonttó! délnyugatra eső vidékre vontuk 
vissza. Az Argonneok keleti szegélye és az 
Apremont—Cierges—Brieuiles vonal ellen az 
amerikaiak részben uj hadosztályok harcba- 
vctésével többszörös támadásban törtek előre. 
Apremontnál és Cicrgcstől keletre helyi sike­
reket értek cl. Itt vonalunkat korán reggel a 
Cunel és Faux melletti erdőig nyomták visz-
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sza. Az ellenség támadásai úgy itt, mint az 
arcvonal többi részén elhárító tüzelésünkben 
az ellenségnek igen súlyos veszteségei mellett 
szívós közelharcban és a mi eredményes el­
lenállasunkban meghiúsultak.

Az A Írétől keletre rohamozó ellenséget 
lépcsőzetesen tagozott csapataink nagy sí­
kéi rel támadták meg. A tegnapi harcokban 
több mint 150 ellenséges páncélkocsit pusztí­
tottunk cl. I egnap 32 ellenséges repülőgépet 
és 3 kötött léggömböt lőttünk le.

l.ndendorff, első főszáilásmestcr.
Esti német jelentés

Berlin, szeptember 29. A Wolfí-iigy- 
nökség jelenti szeptember 29-én este:

Yperntől keletre újabb harcok.
Cambray és St. Quentin között hatalmas 

, küzdelem. Az angolok támadása nagyjában 
meghiúsult.

! _ A Champagneban és a Maas között Ar-
dcuil mindkét oldalán a franciák és az ameri- 

' kaiak heves támadásait helyi betörésektől el- 
tekintve, visszautasítottuk.

a Sä INRA SS
MŰSOR:

Csokonai- szinlwáz 
KEDD: Tűi a nagy Krivánon. A) bérlet. 
SZERDA: Itil a nagy Krivánon. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Túl a nagy Krivánon. C) 

bérlet.
PEN I EK: lul a nagy krivánon. Bérletszün. 
SZÓMBA ! : lul a nagy Krivánon. Bérletsz. 
VASÁRNAP: Délután: A bor, szinmii. Este:

lul a nagy Krivánon.
Vígszínház

KEDD: A bor, népszínmű.
SZERDA: A bor.
CSUlORTÜK: fessék szellőztetni! bohó­

zat. Újdonság.
PÉNTEK: Tessék szellőztetni!
SZOMBAT: Tessék szellőztetni! 
VASÁRNAP: Délután: Már vány menyasz- 

szony, operett. Este: Tessék szellőztetni!

A bor. (A színházi iroda jelentése.) Gár­
donyi Géza nagyszerű színmüvét kedden és 
szerdán este adják a Vígszínházban, ahol az 
a legjobb szereposztásban kerül szilire. Ját­
szanak benne Ladányi Imre, László Gyula, 
Lehal Jenő, Verő Márta, Szabó Gyula, Dak a 
Anna, Egyed Lenke.

Október 6. a Csokonal-szinliázhan. — (A 
színházi iroda jelentése.) - A nagy nemzeti 
gyászünnep napján a Csokontti-szinházban 
Erkel operája, a Hunyadi László, kerül színre, 
amelyre nagy igyekezettel folynak a próbák.

Utazás a Marsba. A jövő regénye hat 
felvonásban. Ez a nagyszabású filmattrakció 
Gumiár Tolnaes-zel a főszerepben, nagy ha­
tást keltett a tegnapi premieren. A rendezés, 
megjátszás és a fotográfia valósággal bámu­
latos. Még három napig marad az Apollo mű­
során.

Fedák Sári, Menny Porten és Frna Mo­
réna egy műsoron az Urániában. '

Bródy Sándor „A szerető“ cimü drámája 
Fedák Sárival a főszerepben ma utoljára az 
Urániában.

HÍREK

Az első bérletes előadás. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma kezdődnek a Csokonai- 
szinházban a bérletes előadások. Ma A) bér­
letben, holnap, szerdán, B) bérletben és csü­
törtökön C) bérletben a l ul a nagy Krivánon 
operett kerül szilire.

Bérletkiváftás. (A színházi iroda jelen­
tésé.) Ma lesz a bérletkiváltás utolso napja. 
Akik a 40 és 60 bérletes előadás közötti kü- 
lönbözetet még nem fizették be. azokat 
figyelmezteti, az igazgatóság, hogy azt még 
a mai nap folyamán okvetlenül űzessék he, 
mert amely bérletek után a különbözet nem 
téríttetik meg, megszűntnek fog tekintetni. A 
befizetések délelőtt 12-ig és délután 3—5-ig 
eszközöltetnek a Csokonai-szitiház előcsar­
nokában.

Tessék szellőztetni! (A színházi iroda 
' jelentése.) A Vígszínház csütörtökön este 
! mutatja be az év legpompásabb bohózatát, a 
’ melynek óriási sikere volt a fővárosi szin- 
: házban is. A boliózat a kacagtató helyzetek- 
I nek és szellemes, mulattató és humoros pár­
beszédeknek a sorozata. Az utóbbi időben 
aligha került ilyen mulatságos darab a kö­
zönség elé, amely elejétől végig kacagni fog 
a bohóságon. Az egész bohózat csupa tréfa, 
jókedv és mulatságos fordulatok lialmazata. 
A most folyó próbák megerősítik azt a fölte­
vést, hogy a közönség kacagva fogja végig­
nézni és hallgatni az egész darabot és ne­
vetve fog távozni az ötletekben gazdag da­
rab előadásáról.

Túl a nagy Krivánon. (A színházi iroda 
jelentése.) Ma kilencedszer kerül előadásra 
Earkas Imrének ez a pompás, színes operettje 
és megállapítható, minél többször megy a 
darab, annál nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg a közönség részéről. A főszerepeket ma 
is és egész héten át Honthy Hanna, Várnay 
László, Székely Gyula, Görög Olga játszák.

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Félhivatalosan jelentik: Vasár­
nap délelőtt a kabinetnek Budapesten időző 

' tagjai a miniszterelnöki palotában Wekerle 
; Sándor miniszterelnöknél minisztertanácsra 
! ültek össze.

-7 Ázsiai kolera Berlinben. A .Wolfí-ügy- 
, nökség jelenti Berlinből: Berlinben a leg- 
! utóbbi napokban 7 ázsiai koleraeset fordult 
: elő. Hat halálos végű volt. A betegeket a
■ kórhazakban azonnal elkülönítették s minden 
Ióvintézkedést megtettek. Aggodalomra nincs

■ semmi ok.
A pénz intézeti tisztviselők felmenté se.

1 A debreceni kerületi kereskedelmi és iparka- 
1 mara felhívja a kerületében működő pénzin­
tézeteket, hogy határidőre felmentett tiszt- 

I viselőik felmentésének meghosszabbítása 
! iránt sürgősen oly időben nyújtsák be név­
jegyzéken előadott kérelmeiket, hogy a név­
jegyzékeket a kamara legkésőbb folyó évi 

, október hó végéig a pénzügyminiszter úrhoz 
, terjeszthesse fel. A pénzintézeti tisztviselők- 
, nek felmentése nagyrészt folyó évi novem- 
I bér és december hónap végén jár le a minisz­
tériumban s csakis akkor kerülhető el a mun- 

' katorlódás, ha az intézetek meghosszabbí­
tást Férő névjegyzékeiket még október hó 
első felében a kamarához juttatják.

— Halálozás. Kaptuk a következő gyász­
jelentést: „Mélységes fájdalomtól lesújtva 
szomorúsággal tudatjuk, hogy forrón szere­
tett gyermekünk, kis testvérkénk, unokánk s 
rokonunk: R a u 1 ó Pistike, ártatlan éle­
tének 15-ik havában, rövid, de súlyos beteg­
ség után folyó hó 29-én este fél li órakor 
csendesen elhunyt. Felejthetetlen drága ha­
lottunk tWdi részeit folyó hó 1-én, kedden 
délután fél 5 órakor fogjuk Zápolya-utca 13. 
számú gyászháztól az ág. evangélikus egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Szent Anna-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 191«. október hó 1-éu. 
A béke angyala őrködjön korán elhunyt po­
rai felett! Bánatos szülei: Pauló István (vés­
nök és bélyegző készítő) és neje Bucsala Mar­
git. Testvérei: Ferike és Manci. Nagyszülei: 
id. Pauló István és neje Takács Teréz, Bu­
csala Anna. Nagybátyja! és nagynéniéi: Pauló 
Ferenc (olasz harctéren), Pauló Lajos (olasz 
fogoly). Luka Lajos nejével Pauló Mariská­
val és kis fiók. Pauló Krisztina, János és 
László, Számos közeli és távoli rokonok ne­
vében is.“ A temetést a üankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Kiadó lakás. Három szoba, konyha, 
spájz, kamara és pince Bundi-utca 15. sz. a. 
azonnal kiadó,
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Temetések. Ma délelőtt 11 órakor te- október hó 1-én meglevő

mellékletek ivenként 30 fillér bélvcnrilleték 
, ';.T" It ni 1-Unmlnk el kivéve azokat a mellekletek-

vendéglők, bormero nz e- 1 • )t ‘„kirntokat és irománvokat, a 
bár kártyajáték tolvtata-1 Jg J"égHkhöz kénest már bélmrvz-

\ ék. illetve amelvek az illeték! diiiegvzék ér­
telmében a mellékleti bélyegilleték alól men-

mették el nagy részvét mellett Körner 
Adolf v. városi főjegyző nevelt leányát, 
Sárközy írónkét. A temetésen Debrecen 
társadalmának több kitűnősége s a varost 
tisztikar küldöttsége Szabó Kabinul tb. to- 
iegyző vezetése alatt jelent ineg. - Ugyan­
csak ma volt Csontos Lajos 51. gyalog­
ezredbeli hj. :rmesternck. Csontos László 
tejgazdasági igazgató becsének temetése 
nagy részvét mellett.

— A város bortermése. Holnap kezdik 
meg a városi szőlőben a szüretet, amelynek 
eredményét több mint 700 hektoliterre becsü­
lik, F mennyiséget a tanács Fürst Ödön nagy- 
kereskedőnek adta cl literenkint 5 korona 70 
filléres árban.

Pénzbírságok a vigalmi adó kijátszása 
miatt. Megemlékeztünk arról, hogy a vigalmi 
adó beszedése ellen a kávésok egy része til­
takozott. sőt azt meg is tagadta. A városi 
tanács most ezért hirdetményt bocsátott ki 
a kávésokhoz, amely szerint a beterjesztett 
teleülésekből arról győződött meg, hogy 
egyes kávéházak
tek tulajdonosai - —-.......  .
sára jogosító engedéllyel bírnak: a kam a, 
továbbá a billiard, dominó játék után sza- 
hálvrendeletileg vigalmi adó lerovására szol 
gáló báreajegyekkel nem rendelkeznek, ijle 
tőleg a vigalmi adó jegyieket a város házi­
pénztárától be nem szerezték. Figyelmezteti 
tehát a tanács az érdekelt üzlettulajdonoso­
kat. hogy a vigalmi adó köteles játékokra 
megállapított adójegyeket — még abban az 
esetben is. ha a vigalmi adónak évi átalány- 
összegben megváltásáért kérvényt adtak be. 
ennek jogerős elintézéséig is — annyival in­
kább sürgősen szerezzék be. mert amennyi­
ben az ellenőrző közegek részéről vigalmi 
adójegy nélkül játék gyakorlása állapíttatnék 
nieg — mulasztásuk a szabályrendelet ér 
felniében szigorúbb pénzbírságot von maga 
után.

Hivatalos órák korlátozása a postán.
A fűtési és világítási au vágok nagymérvű 
Irányára való tekintettel f. évi október 1-től 
kezdve további intézkedésig az I. sz. posta- 
és táviróhivatal hivatalos órái a következő 
képen állapíttattak meg: Csomagok és érték 
levelek: reggel 8 órától délután 2 óráig vé­
tetnek fel és adatnak ki. Postautalványok és 
pénztári befizetések elfogadtatnak, illetve ki­
fizettetnek a hónap első öt napján korlátozás 
nélkül, vagyis d. e. 8—12-ig. d. ti. 2 5-ig, a 
hónap többi napjain d. e. 8-tól d. u. 2 óráig. 
Ajánlott levelek felvétele, továbbá a távirda 
és távbeszélő-szolgálat nem korlátozhatott.

Távirat. A napokban városunkba ér 
kezik Cirkusz A. Kratevl. Elsőrangú lóidomi- 
tás, teve. galambok, kutyák és maiitokkal, 
stb. látványossággal! Magyarország első­
rendű cirkuszvállalata. Kizárólag elsőrangú 
művészek és bohócok. Bővebbet a napi fal­
ragaszon. Az igazgatóság. v.

... Meghiúsult betörés. Az elmúlt éjjel
F e j e s Sándor gyümölcsárus, aki sátorában 
hált, arra ébredt, hogy valaki a sátor ajtaját 
feszegeti. Fej er egy erős bottal fölíegyver- 
kezve, hirtelen kirántotta az ajtót, mire látta, 
hogy- az ajtót egy katona akarta a szuronyá­
val fölfesziteni. Ez, amikor látta, hog.v Fejes 
kijön, szuronya szijját megmarkolva, a hajó- 
nettel Fejesnek a fejére akart ütni, de Fejes 
megelőzve ezt. botjával a betörő kezére súj­
tott, úgy, hogy ez a bajonet szijját kiejtette

.... ......  d állapot szerint leg­
később október 8-ig“ jelentendök be A beje­
lentő lapok az iparhatóságnál (,'e^"rfo'<‘ip " 
tfmyság. Kossuth-utca 20., 1. ein. 59.) kapha­
tok. Ugyanoda odandók be a bejelentő lapo . 
Október hó 1-től kezdödöleg az építési anya- 
vök csak iparhatóság! engedély alapúm sze- 
te/hetök he Ugyancsak iparhatóság] enge- déh^szükséges^a felhasználáshoz. Az ép, s,
■mvágok csak szállítási igazolvánnyal szál
Hthatók. A beszerzési, felhasznalasi engedi y 
és szállítási igazolványt szintén az iparható­
ság adja ki. ahol a rendeletre vonatkozó min­
den utasítás is megszerezhető. _

Katonai munkaerők kirendelése iránti 
kérések. A katonai ügyosztály közli, hogv a 
„énziigvminiszter leirata értelmében azok a 
head vári vök. an,elvekben katonai nnmkaemk 
maffánvállalatok részére való kirendelése ke 
rétik! az illeték! díjjegyzék értelmében iven­
ként 1 korona bélvegilleték alá esnek, mer 
e ' kérvények a kérvényező magánérdekeit 

z olvál iák Az illet ék i diiiegvzék szerint a

Apró hirdetések.
^ . ___ 1 1. vt \f\ - A :Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

j korona, minden további szó 20 fillér. Vasár­
áé ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomos­
ak kétszeresen száiiiltódnak.

Aranyat-ezüsttit,
britllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Szóchenyl-u. 19. szám. 

éyóCTMer-
Üvegeket tiszta állapot- 
ban vásárol Orosz Magy 
Fei euc gyógyszerész. 

Arany egvszarvo gyógy­
szertár a színház mellett.

kicsinyben és nnyíl­
ban maximális áron 

eladó
C Szabó Mihály

vef. lelkésznél TLza- 
becsen. Szalmái' ni.

Kifutó

tesitve vannfik.
Kétezer néger tiszt az amerikai had­

seregben. A francia lapok newyorki tudósi- 
tás alapián megírják, hogy az amerikai had­
seregben ma 157,000 színes katona szolgál, 
akik közül 28.000 már harcolt az első so­
rokban a francia fronton. Az amerikai pa- ^ 
rancsnokság nagyon meg van elégedve a : flut, vagy leányt 
négerekkel, egyszer mar egy hadiparancs Keresünk. Cim a ki- 
<ül ön meg is emlékezett a négerek hősies­
ségéről. A kormány külön gondoskodik az ó 
négereiről, külön könyvtárakat rendez be ne­
kik a front mögött s külön altiszti és tiszti 
iskolákat tart a négereknek. Eddig köriilbe- 

kétezer négert avattak tisztté az ameri­
kai seregben.

Babakelengve és hintabölcsö juta 
nyos áron eladó. Értekezhetni Bika-bérház 
11. emelet, 2. ajtó.

adóhivatalban

Eladó
a tiámsoni-utou a Bójer- 

. féle uagy ház mellett 
i 3(100 négyszögöl telek 
(öld. Értekezhetni Deli­
re czeni Gazdák Baukjá- 

j púi, Kossuth-u, ÍV-

írógépet
legjobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyl-B. 1.

Végrehajtót
keres vidéki cayhá* 5% 
iutaték mellel! Cim a 
kiadóhivatalban.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert. Arany Bika- 
bérház 3.

Naoylétai
tásMfflMrlti

tudomására hozza az 
érdekelteknek, hogv
ffagviéta községben az 
országos vásár f. évi 
október hó 3-án fog 

megtartatni
Eladó

n Szoboszlói utón 3 hold 
tanyás fekete színtó'őld 
Várost d 4 km.-re Érte 
kezhetoi. Gazdák Bank­
jánál.

Ifnösita*1
felvétetnek

és Iraifiitti
unmiiiilUH
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ihandó mukkra ásómul 
ielvétettk a tiadóblvala- 
innkton

ü o*»b
a

CSIKÓS

i
Felvidéki

kézimunkák

kezéből, és
rendőrség
után.

jajgatva elmenekült. A katona! 
most nyomoz a betörő katona

RIIHAFESTÉK.
Kapható mindenütt.

saját lakásán való eladásával, 
urinő, aki nagy (ismeretségi körrel 
rendelkezik, fáradság nélkül, igen 
szép jövedelemre tehet szert.

Megkeresések Brück Gyula, 
Pöstyén, Fürdöszálloda iulé- 
zeudők.

Jánosi ZOLTÁN

ABSOLON
című 5 lelvonáaos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara finom teher papíron & 6 - 
. finom velin papíron K 8 - 

kötve mindagyik 4 koronával drágább— Az építési anyagok zár alá vétele. A
rendörfőkapitányság közli, hogy miután a 
minisztérium az építési és lakásfelszerelési 
anyagokat bejelentési kötelezettség alá he­
lyezte s egyben zár alá vette. A rendeletben
meghatározott építési anyagok a folyó évi . ______ ___________

Nyomatott HoSmaaa é» jxtuuuvitz kötiyvnyotniiljáhau, Feteuc József-út 49., a 16p ősié vaj izemben.

kiadóhivatalunkban kapható

VISZKETEGSÉ6ET, SfiMÖRT, ROH!
a leggyorsabban elmulasztja a |f. flllCÍ-Hjl
credrft, törvényesen védett „SKIBOFOIlln"
KEWÖC8«»r"NTncs "szaga, nem plszkJI- 
Mindig eredeti pecsétes Dr. h loach-felei 
kértünk. Próbatégely K 3 -, uagy tégely 
K 5'-, családi tégely K 12—. kapható a

• ■ * • • ------direct »
ob *•

K S'—. csataai tegeiy ix íz— »-v 
helybeli gyógyszertárakban vagy dl 
készítőnél rendelhető : Dr, 11 0 ■ I 

„Korona“ gyógytáro. Győr. 
eiftinH a „BKA»OrOaikTl 9.

■

jobb munkások, 
könykötö leányok és tanuló 

leányok felvétetnek
HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖHYVMYOMDÁJÁBAH
DBBREOZEN, PIAOZ-UTOÄA
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